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C�U HÄI TR�C NGHI�M
C¥u 1. T¼m tªp nghi»m S cõa ph÷ìng tr¼nh z3 + z2 − 2 = 0 tr¶n tr÷íng sè phùc.
A. S = {−1− i;−1 + i}. B. S = {1; 1− i; 1 + i}.
C. S = {1;−1− i;−1 + i}. D. S = {1}.
C¥u 2. Cho sè phùc z = 2 + 3i. Gi¡ trà cõa |2iz − z| b¬ng
A. 15. B.

√
15. C. 113. D.

√
113.

C¥u 3. Cho sè phùc z thäa m¢n |iz + 1| = 3. Gi¡ trà nhä nh§t cõa |z| b¬ng
A. 4. B. 3. C. 1. D. 2.

C¥u 4. Gåi z1, z2 la hai nghi»m phùc cõa ph÷ìng tr¼nh z2−2z+2 = 0. T½nh gi¡ trà cõa P =

∣∣∣∣ 1

z1
+

1

z2

∣∣∣∣.
A. P = 1. B. P = 4. C. P = 0. D. P =

√
2.

C¥u 5. Cho w = (5− 2i)(−3 + 2i). Gi¡ trà cõa 2|w| − 5
√

377 b¬ng
A. −10

√
377. B. 10

√
377. C. 7

√
377. D. −3

√
377.

C¥u 6. Cho sè phùc z thäa m¢n 2z − (3 + 4i) = 5− 2i. Mæ-�un cõa z b¬ng bao nhi¶u?
A.
√

15. B. 5. C.
√

17. D.
√

29.

C¥u 7. Cho sè phùc z thäa m¢n 3z − 2(z − 1) + 8− 5i = 0. T½nh mæ-�un cõa z.
A. |z| =

√
11. B. |z| = 121. C. |z| = 11. D. |z| =

√
101.

C¥u 8. Cho sè phùc z thäa m¢n z − (1− 3i)(−2 + i) = 2i. T½nh |z|.
A. |z| = 2. B. |z| = 5

√
2. C. |z| =

√
82. D. |z| = 4

√
5.

C¥u 9. Gåi z1, z2, z3, z4 l  c¡c nghi»m phùc cõa ph÷ìng tr¼nh z4 − 4z2 − 27 = 0. Gi¡ trà cõa biºu thùc
T = |z1|+ |z2|+ |z3|+ |z4| b¬ng bao nhi¶u?
A. T = 3 +

√
3. B. T = 6 + 2

√
3. C. T = 12. D. T = 6 +

√
6.

C¥u 10. Sè phùc li¶n hñp cõa sè phùc z = −1

2
+

3

2
i l 

A. z =
3

2
− 1

2
i. B. z = −1

2
− 3

2
i. C. z =

1

2
− 3

2
i. D. z =

1

2
+

3

2
i.

C¥u 11. Cho hai sè phùc z1 = 9− i v  z2 = −3 + 2i. Gi¡i trà cõa
∣∣∣∣z1z2
∣∣∣∣ b¬ng bao nhi¶u?

A. 2
√

154

13
. B. 616

169
. C. 82

13
. D.

√
82

13
.

C¥u 12. Cho c¡c sè phùc z1 = 2− 5i v  z2 = −2− 3i. H¢y t½nh |z1 − z2|.
A. 2
√

5. B. 20. C. 12. D. 2
√

3.

C¥u 13. Cho sè phùc w = 3 + 4i. Gi¡ trà cõa S = 2|w| − 1 b¬ng bao nhi¶u?
A. S = 10. B. S = 9. C. S = 11. D. S = 5.

C¥u 14. Cho sè phùc z thäa m¢n z = (3− i)(4− 2i). H¢y t½nh mæ-�un cõa sè phùc w = iz− 1 + i

1− i
.

A. |w| = 19. B. |w| =
√

181. C. |w| = 181. D. |w| =
√

19.

C¥u 15. Bi¸t r¬ng sè phùc li¶n hñp cõa z l  z = (2 + 3i) + (4− 8i). T¼m sè phùc z.
A. z = −6− 5i. B. z = 6 + 5i. C. z = −6 + 5i. D. z = 6− 5i.

C¥u 16. Tr¶n m°t ph¯ng tåa �ë Oxy, �iºm biºu di¹n cõa sè phùc z = −5− 6i l  �iºm n o sau �¥y?
A. P (5;−6). B. Q(5; 6). C. M(−5; 6). D. N(−5;−6).
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C¥u 17. T¼m sè phùc z thäa m¢n |z| = 5 v  ph¦n thüc cõa z g§p hai l¦n ph¦n £o cõa nâ.
A. z = 2

√
5 + i

√
5 ho°c z = −2

√
5− i

√
5. B. z = −2

√
5 + i

√
5 ho°c z = 2

√
5− i

√
5.

C. z = −
√

5 + 2
√

5i ho°c z =
√

5− 2
√

5i. D. z =
√

5 + 2
√

5i ho°c z = −
√

5− 2
√

5i.

C¥u 18. Trong m°t ph¯ng tåa �ë Oxy, cho �iºm M l  �iºm biºu di¹n cho sè phùc z = a + bi. T½nh
S = a + b.

x

y

O

M

3

1

A. S = 4. B. S = 1. C. S = 2. D. S = 3.

C¥u 19. Cho sè phùc z = 2− 3i. M»nh �· n o sau �¥y �óng?
A. Ph¦n thüc cõa z b¬ng 2 v  ph¦n £o cõa z b¬ng 3i.
B. Ph¦n thüc cõa z b¬ng 2 v  ph¦n £o cõa z b¬ng 3.
C. Ph¦n thüc cõa z b¬ng 2 v  ph¦n £o cõa z b¬ng −3i.
D. Ph¦n thüc cõa z b¬ng 2 v  ph¦n £o cõa z b¬ng −3.

C¥u 20. Cho sè phùc w thäa m¢n (3− 2i)w = 4 + 2i. T¼m sè phùc li¶n hñp cõa w.

A. w = 4− 2i. B. w = 3 + 2i. C. w =
8

13
+

14

13
i. D. w =

8

13
− 14

13
i.

- - - - - - - - - - H�T- - - - - - - - - -
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B�NG ��P �N C�C M� ��

M¢ �· thi 1

1. C 2. D
3. D 4. A
5. D 6. C
7. D 8. C
9. B 10. B
11. D 12. A
13. B 14. B
15. B 16. D
17. A 18. A
19. D 20. D
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��P CHI TI�T M� �� 1

C¥u 1.

z3 + z2 − 2 = 0⇔ (z − 1)(z2 + 2z + 2) = 0⇔

[
z − 1 = 0

z2 + 2z + 2 = 0
⇔

[
z = 1

z = −1± i.

Vªy tªp nghi»m cõa ph÷ìng tr¼nh l  S = {1;−1− i;−1 + i}.
Chån �¡p ¡n C

C¥u 2. |2iz − z| = |2i(2 + 3i)− (2− 3i)| = |−8 + 7i| =
√

(−8)2 + 72 =
√

113.
Chån �¡p ¡n D

C¥u 3.
�°t z = x + yi vîi x, y ∈ R.
Gåi M(x; y) l  �iºm biºu di¹n cõa sè phùc z tr¶n m°t ph¯ng Oxy.
Khi �â OM = |z|.
Ta câ

|iz + 1| = 3⇔ |xi− y + 1| = 3⇔ x2 + (y − 1)2 = 32.

Suy ra M n¬m tr¶n �÷íng trán t¥m I(0; 1) b¡n k½nh R = 3. Gåi
P (0;−2) v  Q(0; 4). Ta câ OP ≤ OM ≤ OQ.
Suy ra OM nhä nh§t khi M ≡ P . Do �â M(0;−2). x

y

O

MI

Q

P−2

4

3

1

Vªy gi¡ trà nhä nh§t cõa |z| b¬ng OM =
√

(0− 0)2 + (−2− 0)2 = 2.
Chån �¡p ¡n D

C¥u 4. Ph÷ìng tr¼nh z2 − 2z + 2 = 0 câ ∆′ = (−1)2 − 1 · 2 = −1 = i2. Vªy ph÷ìng tr¼nh câ hai nghi»m
phùc z1 = 1− i v  z2 = 1 + i.

Vªy P =

∣∣∣∣ 1

z1
+

1

z2

∣∣∣∣ =

∣∣∣∣ 1

1− i
+

1

1 + i

∣∣∣∣ = |1| = 1.

Chån �¡p ¡n A

C¥u 5. Ta câ w = (5− 2i)(−3 + 2i) = −11 + 16i.
Khi �â |w| = |w| =

√
(−11)2 + 162 =

√
377.

Vªy 2|w| − 5
√

377 = 2
√

377− 5
√

377 = −3
√

377.
Chån �¡p ¡n D

C¥u 6.
2z − (3 + 4i) = 5− 2i⇔ 2z = 5− 2i + 3 + 4i⇔ 2z = 8 + 2i⇔ z = 4 + i.

Vªy |z| =
√

42 + 12 =
√

17.
Chån �¡p ¡n C

C¥u 7. �°t z = x + yi vîi x, y ∈ R. Khi �â z = x− yi.

2



Ta câ

3z − 2(z − 1) + 8− 5i = 0

⇔3(x− yi)− 2(x + yi− 1) + 8− 5i = 0

⇔3x− 3yi− 2x− 2yi + 2 + 8− 5i = 0

⇔(x + 10) + (−5y − 5)i = 0

⇔

{
x + 10 = 0

− 5y − 5 = 0

⇔

{
x = −10

y = −1.

Cho n¶n z = −10− i v  z = −10 + i.
Vªy |z| =

√
(−10)2 + 12 =

√
101.

Chån �¡p ¡n D

C¥u 8. Ta câ z − (1− 3i)(−2 + i) = 2i⇔ z = 2i + (1− 3i)(−2 + i)⇔ z = 1 + 9i.
Vªy |z| = |z| =

√
12 + 92 =

√
82.

Chån �¡p ¡n C

C¥u 9.

z4 − 6z2 − 27 = 0⇔

[
z2 = 9

z2 = −3
⇔

[
z = ±3

z = ±i
√

3.

Vªy T = 3 + 3 +
√

3 +
√

3 = 6 + 2
√

3.
Chån �¡p ¡n B

C¥u 10. Sè phùc li¶n hñp cõa sè phùc z = −1

2
+

3

2
i l  z = −1

2
− 3

2
i.

Chån �¡p ¡n B

C¥u 11.
∣∣∣∣z1z2
∣∣∣∣ =

∣∣∣∣ 9− i

−3 + 2i

∣∣∣∣ =

∣∣∣∣−29

13
− 15

13
i

∣∣∣∣ =

√(
−29

13

)2

+

(
−15

13

)2

=

√
82

13
.

Chån �¡p ¡n D

C¥u 12. |z1 − z2| = |2− 5i− (−2− 3i)| = |4− 2i| =
√

42 + (−2)2 = 2
√

5.
Chån �¡p ¡n A

C¥u 13. Ta câ |w| =
√

32 + 42 = 5.
Vªy S = 2 · 5− 1 = 9.
Chån �¡p ¡n B

C¥u 14. Ta câ z = (3− i)(4− 2i) = 10− 10i.

Khi �â w = i(10− 10i)− 1 + i

1− i
= 10 + 10i− i = 10 + 9i.

Vªy |w| =
√

102 + 92 =
√

181.
Chån �¡p ¡n B

C¥u 15. Ta câ z = (2 + 3i) + (4− 8i) = (2 + 4) + (3− 8)i = 6− 5i.
Vªy z = z = 6 + 5i.
Chån �¡p ¡n B

C¥u 16. Tr¶n m°t ph¯ng tåa �ë Oxy, �iºm biºu di¹n cõa sè phùc z = −5− 6i l  �iºm N(−5;−6).
Chån �¡p ¡n D
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C¥u 17. �°t z = x + yi vîi x, y ∈ R.
Theo �· b i ta câ {

x = 2y

x2 + y2 = 25
⇔

{
x = 2y

y2 = 5
⇔


{
x = 2

√
5

y =
√

5{
x = −2

√
5

y = −
√

5.

Vªy z = 2
√

5 + i
√

5 ho°c z = −2
√

5− i
√

5.
Chån �¡p ¡n A

C¥u 18. Ta câ M(3; 1) n¶n z = 3 + i. Cho n¶n S = 3 + 1 = 4.
Chån �¡p ¡n A

C¥u 19. Ph¦n thüc cõa z b¬ng 2 v  ph¦n £o cõa z b¬ng −3.
Chån �¡p ¡n D

C¥u 20.
(3− 2i)w = 4 + 2i⇔ w =

4 + 2i

3− 2i
⇔ w =

8

13
+

14

13
i.

Vªy w =
8

13
− 14

13
i.

Chån �¡p ¡n D

Chñ Mîi, ng y 16 th¡ng 03 n«m 2018

Duy»t BGH Duy»t Tê tr÷ðng Ng÷íi so¤n

Tr÷ìng V«n Hòng Cao Th nh Th¡i
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